

24小时报料:4008 4567 88 江门新闻网 www.jmnews.com.cn 邮箱:jmrb@163.com



江门日报 恩平记者站 微信公众号

# 恩平市委常委会会议召开

# 全力打赢疫情防控歼灭战

江门日报讯(记者/胡伟杰)10月 11日,恩平市委常委会会议召开,传达 学习习近平总书记关于疫情防控工作的 重要讲话、重要指示精神,以及省有关领 导指示批示精神,研究部署恩平市贯彻 落实工作。恩平市委书记黎沛荣主持会 议并讲话。

会议指出,要深化思想认识,切实增 强做好疫情防控工作的紧迫感、责任 感。恩平全市各级、各部门要进一步统 一思想,深入学习贯彻习近平总书记重 要讲话和重要指示精神,严格按照省、江 门的工作部署,围绕"促下降、防反弹"的 防控策略,发扬连续作战精神,以清醒的 丁作思路、精准的方法措施, 恒终如始、 恪尽职守地抓好各项防控工作,守住疫 情防控底线,切实为江门打赢疫情防控 歼灭战贡献恩平力量。

会议强调,要突出科学精准,切实筑 牢疫情防控的严密屏障。要深入实施 "围片打点控媒"攻坚行动,加强"点与 点"的联动和"点与面"的结合,统筹推进 "两清一灭""三清三拆"工作,持续开展 "3+3"行动,加快危破房清拆,全域推进 孳生地清理,确保蚊媒指数维持在防控 要求水平。各镇(街)要围绕"围片打点 控媒"要求,根据自身实际研究制定具体 可行的工作方案,确保取得实效。要精 准贯彻"1113"要求 针对每个新发病 例,坚持以快制快,找准核心区、警戒区, 协同推进消杀、入户、孳生地清理、核酸 检测、蚊媒检测等工作,全力阻断疫情传 播链条。同时,要坚持"拆治防建"一体 推进,对"三清三拆"后的闲置土地尽快 形成拆后建设方案,分类、分步实施,全 面提升人居环境质量,为实现"百千万工 程"三年初见成效增加新亮点。

会议强调,要凝聚各方合力,切实构 建联防联控、群防群治的工作格局。恩 平全市各级、各部门要深刻认识到疫情 防控是当前的第一要务、头等大事,坚决 压紧压实"四方责任",凝聚疫情防控的

强大合力。恩平市防控办要发挥统筹协 调作用,完善指挥协调和督查落实机制, 加强分析研判、明确工作措施,科学、有 效、有计划地推进防控工作。各镇(街) 要落实好属地责任。行业主管部门要落 实"管行业必须管防疫"的监督责任。各 单位要管好本单位人员,组织人员每天 下沉参与爱国卫生运动,不断完善联防 联控工作机制。宣传部门要持续加大宣 传力度,鼓励引导群众主动参与环境整 治,尽可能多地动员社会各界人士支持 参与防疫工作,群策群力筑牢疫情防控 坚固防线。

会议还研究了其他工作。

### 恩平广泛动员网格力量参与疫情防控

# 以"小网格"兜军"大平安"

为深入贯彻落实基孔肯雅 热蚊媒疫情防控工作部署要求, 切实防范化解传播风险,连日 来,恩平市紧紧围绕"平急结合、 精准防控"的原则,充分发挥网 格化管理优势,广泛动员社区工 作者、网格员、物业人员和志愿 者等网格力量参与疫情防控,持 续筑牢健康安全防线。

文/图 胡伟杰 谭锦波 谭钟乐

#### 广泛动员网格力量参与

恩平市委社会工作部及时印发倡 议书,动员社区工作者、网格员、志愿者 等网格力量参与群防群控,扎实做好疫 情防控工作。各镇(街)以网格为单位, 组织驻村干部、村(社区)"两委"成员、 专职网格员、志愿者等网格力量迅速响 应防控工作部署,筑起疫情防控坚固防

君堂、大田、横陂等镇充分发挥网 格化管理优势,组织广大社区工作者、 网格员投身防疫一线。"阿婆,最近家里 人有出现发烧、关节痛吗?""阿伯,你家 天台的花盆积水要及时清理!"沙湖镇 全体网格员迅速完成从"基层服务员' 到"防疫侦察兵"的角色转换,通过"地 毯式"摸排,迅速掌握网格内所有群众 的健康状况和人员流动信息,为精准防 控提供第一手资料。

#### "平急结合"激活网格力量

恩平市坚持"平急结合",启动基层 治理网格化应急管理机制,迅速激活网 格力量,快速投入环境整治、病媒防治、 宣传发动等服务,多措并举筑牢公共卫 生防线。

"居民朋友们,为了大家的身体健 康,请大家及时清除积水、清洁卫生。 我们将对辖区进行全面消杀,请大家关 好门窗,同时在家点上灭蚊烟片,做好 防蚊措施。"东成镇锦江社区专职网格



员张宝瑜每日背负消杀设备,对小区楼 道、垃圾收集点及公共区域进行全面消 杀,被居民们亲切地称为"社区健康守

为了让防疫知识家喻户晓,各镇 (街)网格员线下逐户敲门送资料、现场 演示防蚊技巧;线上通过微信群推送基 孔肯雅热防控要点、最新政策信息,确 保防疫声音传到每一户、覆盖每一人。

"阿叔,这是防蚊指南,一定要看 看! 花盆底的积水记得每天倒掉,这样 才能从源头防蚊虫!"良西镇松柏根村 网格员吴晓茵一边发放宣传资料,一边 俯身检查周边易孳生蚊虫的黑点。

在恩平市基孔肯雅热防控大军中, 网格力量积极发挥身处一线、熟悉周边 环境和深入群众的巨大优势,第一时间 组织参与防控,织牢守护群众健康安全 的网络。

梁松富是恩城街道青云社区党委

书记、居委会主任、网格长,他紧急召集 社区干部、网格员、小区物业人员和下 沉的志愿者服务队,第一时间奔赴小区 开展消杀、清积水、清垃圾等工作,从源 头上铲除蚊虫孳生地。

那吉镇广泛动员网格员、社区工作 者、青年志愿者等多方力量30余人,他 们化身"防蚊卫士"开展防蚊灭蚊行动, 对包干区域进行"过筛子"式排查,清理 卫生死角、整治积水区域。

君堂镇琅哥村网格员阿洪前往独 居老人唐伯的阳台,将花盆托盘的积水 倒干净,在"灭蚊台账"上打了个钩……

消杀、清洁、排查、宣讲……这样的 场景持续在网格队伍中上演,网格力量 连续奋战在防疫一线。

#### 调配党员干部进"网"入"格"

恩平全市各级党组织和党员干部 第一时间响应号召,及时调配力量下沉 安"。

一线、进"网"人"格",结合开展"我当一 天网格员"活动,采取"网格员+下沉干 部+志愿者"联合的方式,围绕疫情防 控各项措施参与网格化管理。

"这些闲置水缸里的积水必须清 空,否则就是蚊虫孳生的'温床'!"恩平 市司法局下沉恩城街道青云社区的党 员干部吴琼芬和同事每天手持工具,深 入小区对各类蚊虫孳生高风险区域进 行"拉网式"排查。

大槐镇圩镇社区党支部书记、居委 会主任冯建博将清理垃圾、消除蚊患当 作防疫工作的关键环节,用脚步丈量社 区每一个角落,以行动守护居民健康安

恩平市社区工作者、网格员、志愿 者等网格力量迎难而上,沉下去、融进 去,打造联防联控、群防群治的坚强堡 垒,以"小网格"兜牢疫情防控"大平

# 恩平"侨乡夜澜"夜市成为市民"新宠" "体育+消费"模式 赋能夜经济



江门日报讯(文/图 记者/周晓 营) 夜幕降临,恩平体育公园旁的 "侨乡夜澜"夜市逐渐热闹起来:美食 档口飘出阵阵香气,游乐区传来孩童 笑声,舞台上乐队奏响动感旋律…… 自10月1日启动试运营以来,这个与 体育公园无缝衔接的夜市,不仅成为 市民夜间休闲的"新宠",更以"体育+ 消费"模式,为恩平夜经济、文旅融合 及青年创业注入新动能。

作为恩平体育公园的配套娱乐 项目,"侨乡夜澜"夜市与公园形成 "运动+休闲"的互补格局。恩平体育 公园作为市民日常健身的核心场所, 配备了网球场、轮滑场、篮球场、羽毛 球馆及户外健身路径,是运动爱好者 白天挥洒汗水的天地;夜市的落地, 让市民在结束运动后,无需奔波就能 就近享受美食、娱乐,形成"白天健 身、夜晚休闲"的生活闭环。"之前到 公园打完球,还得找地方喝饮料,现 在打完球就能逛夜市,太方便了!"经 常来体育公园打球的市民陈先生说, 如今他和球友们打完球,总会在夜市 点上烤串、柠檬茶,一起聊天叙旧。

在业态布局上,"侨乡夜澜"夜市 兼顾多元需求与本土特色。规划的 70余个特色档口中,目前已有50家 商户签约入驻,超25家完成装修并 投入运营。其中,"千夏""串萌"等商 户带来轻食、小吃等年轻化品类,"有 间便利店"满足市民即时消费需求, "恩平优品"专区更是集中展示恩平 濑粉、恩平大米、恩平簕菜茶等本土 特色产品,让市民在休闲中感受侨乡 风味;游乐区配备的游戏机、经典套

圈等互动项目,则成为亲子家庭的 "打卡点",有效提升市民的停留时长

试运营以来,"侨乡夜澜"夜市还 通过文化活动营造浓厚氛围——本 土乐队与魔术师轮番登场,动感的音 乐、精彩的魔术吸引不少市民驻足, 累计接待市民约10万人次;演出间 隙发放的"恩平优品"及恩平体育馆 游泳中心消费优惠券,更激发了市民 的消费热情。

值得一提的是,"侨乡夜澜"夜市 为恩平青年创业搭建了低门槛平台, 运营方通过简化入驻流程、提供基础 水电与宣传支持等举措,降低创业成 本。经营特色柠檬茶摊位的"95后" 小林坦言:"以前想摆摊却找不到固 定场地,现在夜市提供规范档口,还 帮我们宣传。在夜市能有稳定收入, 我们特别有成就感。'

"侨乡夜澜"夜市的走红,是恩平 市深耕文旅融合、推动夜经济发展的 一个缩影。近年来, 恩平市依托侨乡 文化、温泉资源、生态优势,持续打造 多元化文旅项目:既有那金谷景区。 泉林黄金小镇等融合自然与文化的 休闲目的地,也有大田镇朗底红色旅 游区等红色文旅点位,更通过培育消 费场景,填补夜经济空白。"侨乡夜 澜"夜市与恩平体育公园配套联动, 进一步丰富了恩平文旅消费业态,为 市民、游客提供了"日间游景区、夜晚 享休闲"的更多选择,也为恩平推动 夜经济高质量发展、打造文旅新地标 写下牛动注脚。

### 恩平启动主题宣传活动

# 营造良好森林防灭火氛围

江门日报讯(记者/吴健争) "这道题我会,碳汇林业是通过植树 造林、森林经营管理等活动吸收二氧 化碳,并与碳汇交易机制结合的生态 工程。"近日,恩平市2025年森林防 灭火和林业普法宣传活动启动,恩平 市林业局向各镇(街)派发森林防灭 火物资,并设置相关知识问答环节, 加大森林防灭火和林业普法宣传声 势,营造良好的森林防灭火氛围。

活动旨在扎实做好森林防灭火 宣传教育工作,提高广大群众对林业 法律法规的认识与重视,营造全社会 共同参与森林防灭火、参与林业工作 的良好氛围,确保森林资源安全,共 建绿美生态恩平。"这台无人机可装 载多个灭火球,对起火区域进行灭 火,一次可飞行约20分钟。"现场有 灭火无人机等高科技展示,工作人员 向群众介绍各种"灭火神器"。不少 群众积极参与林业普法宣传有奖问 答,获得印有森林防灭火标语的奖

据悉,自2024年10月以来,恩 平市进一步强化设点、巡查、值守等 防火措施的落实,森林防灭火工作取 得较好成绩,没有发生较大森林火 灾,全市森林防火形势总体保持稳

今年从10月1日起,恩平市进入 新一轮的森林特别防护期。此前的9 月23日,恩平市已发布森林防火禁 火令,2025年10月1日至2025年12 月31日,全市所有林地及距离林地 边缘30米范围内的森林防火区为禁 火区域。禁火时间内,在禁火区域内 禁止下列行为:未经许可携带火种进 入林区(地);上坟烧纸、烧香点烛等; 燃放烟花爆竹、孔明灯等;携带易燃 易爆物品;吸烟、野炊、烧烤、烤火取 暖;烧黄蜂、熏蛇鼠、烧山狩猎;炼山、 烧杂、烧灰积肥、烧荒烧炭或烧田基 草、甘蔗叶、稻草、果园草等;其他容 易引起森林火灾的用火行为。违反 本禁火令的,将依照《中华人民共和 国治安管理处罚法》《广东省森林防 火条例》的有关规定,给予警告、罚 款、拘留等处罚;涉嫌犯罪的,移送司 法机关依法处理。对无民事行为能 力人和限制民事行为能力人引起的 森林火灾,将依法追究监护人的责

#### 恩平首迎本科高校 多重利好可期 南粤学院进入公示阶段

#### 有效促进经济发展

南粤学院规划在校生规模3.6万人, 加上广大的教职工群体,将有效刺激恩 平住房租赁、餐饮、旅游等消费,对经济 有着明显拉动,99亿元的总投资也将推 动本地基础建设等不断升级。项目一期 由同济大学建筑设计研究院设计四院主 持设计,中建五局三公司承建,总建筑面 积16.4万平方米,涵盖教学楼、实训楼、 宿舍楼、行政服务中心和学生活动中心 等26栋单体建筑。目前,项目一期已竣 工,二期一标段开工建设。展望未来,南 粤学院图书馆等资源开放,将进一步提 升恩平区域公共服务水平,学校体育赛 事等活动也将增强城市文化活力。

#### 提升地方美誉度

南粤学院将显著提升恩平的"咖 位",为地方培养、输送更多高素质人 才。根据设计,学校将拥有工程训练中 心、电子信息基础实验教学示范中心、化 学化工实验中心、机械与车辆学院实验

江门日報全媒体》

10月10日,广东省教育厅发布《关于2025年拟申报高校设置事项的公示》, 对拟向教育部(省政府)申报的北京理工大学珠海学院转设为南粤学院等4个事 项予以公示。南粤学院由北京理工大学珠海学院迁址转设至江门恩平市,是一所 民办普通本科高等院校,规划可建设用地面积约233.33公顷(3500亩),计划总 投资99亿元,规划在校生规模3.6万人,预计2026年开始招生。这意味着,恩平 即将迎来首所本科院校,从多个方面来看,对地方经济社会发展有着重大的意义。

#### 江门日报记者 吴健争

計 直播江门APP

中心、物理实验教学中心、商科综合仿真 实训中心等6个省级实验教学示范中 心。学校的投入使用,对地方产业创新 发展将有明显推动作用,产学研前景值 得期待。大量高素质人才的输入,将反 向推动城市建设升级。预计第三产业业 态将不断丰富,以适应高校人才的需求, 就业选择也将多元化。商业方面,将推

动新增相关商业形式,如商业综合体等。 如今,恩平经济发展正处于蓄力上 升期,电声、智能装备制造等产业聚集优

势明显,新建的恩平体育公园、儿童公园

等投入使用,低空经济、体育赛事蓬勃发

) 江门新闻网

展……这些要素成为恩平招商引资的重 要"资本",而在南粤学院的加持下,恩平 招商引资工作有望实现新的突破。

#### 为产业发展提供人才保障

南粤学院建成后,将结合地方产业 发展,开设智能装备制造、航空、信息、经 管、法律等相关学科专业,强化国际交流 合作,打造粤港澳大湾区具有侨乡特色 的高等教育品牌,为高质量发展提供人 才支撑、智力支持。

近年来,恩平市坚持工业立市、"制造 业当家",着力打造智能装备制造、先进材 料、新一代电子信息、现代农业与食品等 新兴产业,链式打造高端装备制造等四大 百亿产业集群,三大产业上榜广东省县域 特色产业名录。目前,恩平市拥有国家高 新技术企业170家、国家级专精特新"小 巨人"企业2家、省级专精特新企业68家、 省创新型中小企业97家,5家企业入围 2024省制造业500强。越来越多企业向 智能化、协同化、绿色化方向迈进,恩平正 从"小而美""小而精"向"大而强""大而 优"的产业集群转型跨越。

相对产业发展的脚步而言,恩平人 才招引的瓶颈亟待突破,南粤学院将大 力补齐这一短板。恩平可以发挥待遇留 人、感情留人、文化留人的优势,将人才 培养前置到高校阶段。提前合作布局, 结合四大产业集群与学校设置相关专 业,尤其是在无人机、智能装备制造、先 进材料等产业方面,加大人才培养供给 力度;加强人才服务,设置见习、实习岗 位等,助力学生就业;强化地方宣传,将 恩平的航空文化、红色文化等融入校园, 让学生爱上恩平、留在恩平。



地。

# 多云,有雨

晴热唱主角 阵雨不时来"抢戏",注意防蚊灭蚊

气温23-34℃;

江门日报讯(记者/梁晓敏 通 讯员/肖悦)据恩平市气象局预报, 未来几天,前期有(雷)阵雨,中期天 气晴热,后期有冷空气活动,气温下 降。天气炎热,利于蚊虫孳生,雨后 注意清理积水和消杀,灭绝伊蚊孳生

未来几天天气具体预报如下:

9月14日,多云到晴,有阵雨或 雷阵雨,气温24-31℃; 15-16日,多云到晴,偶有阵雨,

17-18日, 晴间多云, 气温23-34°C ∘

展望10月19-20日,晴到多云, 气温有所下降。

**1** 江门日报微信公众号 る 江门日报新闻微博 青苹果 广告热线:3502688 发行热线:3511111